Schmerz. Angst. Hoffnung...
28/1/7 00.00
ВЕЧЕР.

Что такое жизнь, и как с этим бороться? Отличная тема для философствования, не находишь? Особенно каким-нибудь длинным зимним вечером, наполненным тоской, одиночеством и, как ни глупо, пустотой. Наполненный пустотой… 
Что у тебя есть сейчас?

Книга. Ремарк…

Чай. Зеленый. Говорят, содержит антидепрессанты…

Плеер. Невыносимо мрачная музыка, слушаешь ее с мазохистским удовольствием…

Постель. Ее никто не делит с тобой…

И миллион таких вечеров в прошлом. Одиноких. Миллион таких вечеров в настоящем. Тоскливых. Миллион таких вечеров в будущем. Пустых… И еще непонимание. Болезненное непонимание – чем ты заслуживаешь такую жизнь? Жизнь, где ничего не происходит. Тебя ничто не тревожит и не радует. Тебе только скучно. Многие мечтают о спокойной, тихой, беспроблемной жизни. Вот еще один парадокс. Беспроблемность – это поистине проблема. Голова ничем не занята. Начинаешь выдумывать себе неприятности, заботы. Чем больше ты о них думаешь, тем больше они вырастают. И постепенно тебе начинает казаться, что неприятности – реальны. И не просто реальны, а грандиозны. 

Каждое недомогание трактуется как признак жуткой болезни. Может быть, на тебя обратят внимание? 

Каждый признак ничтожной меланхолии становится депрессией. Может быть, появится настоящий повод пожалеть себя?

Каждый вздох – шаг к самоубийству. Может быть, о тебе кто-то вспомнит? 

Знаешь, что самое плохое? Жить – не хочется, умирать, как ни странно, тоже не хочется. Ведь все-таки теплится где-то полузадушенная надежда на любовь. А вдруг?...

Может, завтра…

Может, через год… 

На том и держишься. Если нет смысла жизни – выдумай его. Жди. Жди хоть чего-то. Жди, что тебя кто-то будет ждать, искать встречи с тобой, твоего общества, твоих мнений, твоей улыбки. Не может быть, что жизнь настолько несправедлива. Ведь есть же кто-то, кому ты понадобишься. Ведь бродит же где-то и твоё счастье. 

Я жду. Тихо, терпеливо. Я стараюсь всё же поменьше жаловаться. Прости, что сейчас плачусь на свою никчемную жизнь. Прости, что расстраиваю тебя. 

Ожидание – одно из самых тягостных и унизительных занятий, если только ты не ждешь чего-то заведомо радостного. Например, хорошего человека в гости. Или хорошую новость. Или подарок. Что-то в этом роде… Но очень трудно ждать просто чего-нибудь. Может быть, что-нибудь случится? Может быть, что-то войдет в твою жизнь и заставит тебя посмотреть на мир по-другому. И тогда ты сможешь обнаружить, что жизнь-то цветная, а не черно-серая… Даже нет, чередуется не черный и серый, а черный, очень черный и невыносимо черный. А в теории я знаю, что жизнь – разноцветная. 
Телефон молчит. В справочнике столько номеров… Но зачем они нужны, если тебе звонит только мама? Так может быть, удалить их все? 

Нет, надежда еще трепыхается. А вдруг кто-то еще вспомнит о тебе? только кому вспоминать? Нет друзей, нет врагов. Никого нет, только родители, но и они начинают прозрачно намекать на то, что пора строить свою собственную жизнь. Отчаяние… Только не яростное, а тихое и растерянное… 
Читаешь, читаешь, глаза начинают слипаться, чай давно кончился, музыка воспринимается как фон. Пора спать… Но перед тем, как уснуть, сто раз передумаешь все мысли, которые есть в голове. Знаешь уже их наизусть, а всё равно каждый вечер – одно и то же. Одно и то же… Эта однообразность – убивает. Становится опять грустно, и очень хочется плакать, а слез нет. Слезы ты выплакал вчера… Лежишь в темноте, таращишь глаза на часы на стене. Скоро полночь. И снова – привычная тоска, что рядом никого нет. Никто не обнимет, не поцелует, не скажет "Спокойной ночи", а утром никто не займется с тобой любовью. Руки действуют сами собой… Нужно хоть как-то прогонять эту разъедающую тоску неизвестно по кому. И пусть это низкое и проклятое занятие. Пусть слабо, пусть ненадолго, но это хоть немного помогает, засыпаешь относительно спокойным, хотя и стыдно немного. Перед самим собой стыдно… 

НОЧЬ.

Сон такой тревожный, прерывистый, он не приносит отдыха. Снятся чудовищные сны. 

Кладбище… Темнота… Покойники… Похороны… Что-то грязно-извращенное… Просыпаешься от собственного страха, снова хочется плакать… И иногда к этому состоянию примешивает еще и дикий, неуправляемый страх уснуть и не проснуться. И тогда ты терпишь до последнего, пока не засыпаешь сам собой. Но страх – он здесь, никуда не делся. Пропасть бы ему, вместе с тоской и одиночеством. Все нервы вымотаны, готов поверить в любую ерунду, но как же больно бывает осознавать, что снова обманут! Опять… Опять и опять ты даешь себе обещание держать всё в себе и никому не открываться. Так в тебе и нарастает замкнутость. Но вот тоска одерживает над тобой очередную победу, и ты уже плачешься на первом же плече, которое тебе случайно попалось. Рассказываешь всё-всё о своей пустоте, о том, что ты – ничего не значишь, что для тебя – никто ничего не значит, кроме тебя самого. Что тебе страшно, одиноко и тоскливо. Тебе пусто и холодно. Тебе скучно, нечем заняться, ничего практически не то что не радует, а даже и не задевает. Рассказываешь снова и снова… Что в твоем сердце нет любви, и тебя никто не любит. Ты даже не помнишь, когда целовался в последний раз… Про близость даже не стоит вспоминать. Это было настолько давно, что стало неправдой. Аж самому не верится… Но ведь когда-то было! Куда же всё ушло? Ты и сам не заметил, как всё исчезло. 
Это просто ночь. Нужно просто уснуть, тогда утро наступит быстрее. Снова проваливаешься в тяжелый, мучительный сон. 

УТРО.

Что у нас утром? Ничего нового, как ни прискорбно. Собираешься в институт, даешь себе обещание быть простым, милым и попсовым. После незаметного завтрака, душа и уборки в комнате начинается одна из трагико-комедийных частей твоей жизни – выбор одежды. Ах, с каким удовольствием ты оделся бы во что-то "обыкновенное", но когда-то давно ты вдруг решил, что... Глупость какая! И сменил всю одежду на черную. И кроме черных вещей у тебя и нет ничего. Ну, пусть так… Может быть, музыка поможет? Но пара грустных нот – и настроение возвращается к привычной нулевой отметке. 
Троллейбус, люди на остановке. Вот, кстати, еще один парадокс. Отчаянно ищешь любовь, а сам вдруг с ужасом понимаешь, что ненавидишь людей. И хорошо бы им совсем сгинуть. Ты завидуешь им. У них жизнь наполнена пусть мелкими, но проблемами, у них нет времени думать о том, о чем думаешь ты. И им незнакомы все эти ощущения и мысли. У них проблемы действительно существуют, они не являются плодом воспаленного воображения. 

Последняя надежда – твоя группа. Там люди веселые, они грустить не дадут, ты это точно знаешь. Ты и сам когда-то был таким, это сейчас ты излучаешь мрачность и грусть. А когда-то был "карманным солнышком", веселым и радостным. Даже счастливым. Да было ли это, Бог мой?! Было… ты сам во всём виноват. 

Пока едешь в троллейбусе – всего-то две остановки – столько всего передумаешь. Настроение сто раз поменяется. Но в институт приезжаешь относительно спокойным, даже немного веселым. Просто солнце выглянуло на пару минут… Да и не нужно этим людям знать о твоем истинном состоянии, не нужно. Они начнут советовать. Вот уж что нужно меньше всего. Советы! 

Звонит твой мобильник. Есть, кроме мамы, еще один человек, кто как будто интересуется тобой. Хотя ты знаешь, что между вами – стена одиночества, возведенная твоими собственными руками. Возведенная тогда, когда ты почему-то решил, что не принадлежишь этому миру. А теперь она лишь мешает,  но ничего уже не поделаешь. Договариваетесь на вечер…да, ты сам позвонишь… нет, не надо мне звонить на лекции… да, мне нужен сегодня компьютер, я, может быть, зайду… все, пока… Раздражение, смешанное с робким ожидание вечера, который кто-то разделит с тобой. Только постарайся не грузить его своими проблемами, будь легким, надменным, холодным, яростным и веселым. Каким угодно, но только не тоскуй… хотя бы при нём. Кто он тебе? друг – не друг… непонятно. Как будто влюблен в тебя этот человек, но это не та любовь. Не та, в которой ты отогреешься, наконец. Не та, что принесет спокойствие и уверенность. Это раболепие. И тебе это не нужно. Тебе не нужно, чтобы перед тобой расстилались ковриком и преданно заглядывали в глаза. Но ты всё равно с ним общаешься, хотя и тихо ненавидишь за то, что он слишком много о тебе знает. Но и здесь ты сам виноват. Нечего было лить слезы при нем. Куда ни глянь – ты сам во всём виноват. А ведь тебя предупреждали! Только ты почему-то решил, что сам сумеешь неплохо разобраться в своей жизни и своих пристрастиях. Вот теперь сиди и разбирайся вечерами… Может быть, до чего-нибудь дойдешь. 
Лекции, одногруппники, преподаватели… Куча людей, а ты будто упакован в своё одиночество, до тебя и не достучаться. Когда-то ты сам отказался от человеческих отношений в надежде, что где-то здесь бродят люди, разделяющие твоё мировоззрение. Возможно… Только ты дошел до замечательной стадии одиночества – когда понимаешь, что не ты никому не нужен, а тебе никто не нужен. Ну совсем никто. Все только мешают предаваться мрачным мыслям. 

ДЕНЬ.

Утро плавно перетекает в день, изменений не происходит. Закончились лекции, нужно ехать домой. Дома – хозяйка, которая достала тебя своими приставаниями. Хочется утопить ее в унитазе. Потому и стараешься поменьше бывать дома. Хоть с этим другом (или кто он там)…Зайдешь к нему в гости, покопаешься в его компьютере. Придешь домой часов в одиннадцать-двенадцать вечера с гадким ощущением впустую потраченного времени. Но это будет нескоро, пока что нужно хоть что-то съесть. Ну сколько раз ты давал себе обещания по-человечески питаться! Но нет, нет, нет… может, потом, попьёшь чая у этого друга? Всё равно аппетита нет. То есть, когда едешь из института, кажется, что слона бы съел, а заходишь в магазин… Там люди! Настроение портится. Пусть будет булочка с чаем… 
Звонит телефон. Не хочется ни с кем разговаривать. Не хочется выходить из дома. Хоть и погода хорошая, можно было бы с удовольствием погулять. Гулять-то ты собираешься, только где взять удовольствие? Надо взять трубку… 

Да, я сейчас выйду… нет, с моим голосом всё в порядке… нет, у меня ничего не случилось, перестань спрашивать… нет, я еще не злюсь… да ты достал меня своей заботой!.. я сейчас спущусь… Всё одинаковое. Мерзкие насмешки хозяйки "а ночевать придешь?" чувствуешь себя шлюхой, хотя тебе ли быть ею? Смешно. 

Постоянная готовность плакать. Больше всего задевает вопрос "что нового?" Неужели ты зря распахнул душу перед ним? Спрашивать у тебя "что нового?", всё равно как у инвалида "не отросла нога еще?" Обидно!
Вот только не нужно грузить его своими переживаниями. Ты ведь и сам понимаешь, что тебя терпят из вежливости. Но ты больше не знаешь, о чем говорить. У тебя остался только ты сам. Его проблемы тебе тем более не интересны. Раздражение. Усталость. Злость на весь мир… и на самого себя. Ты замкнулся в себе, никого близко не подпускаешь. При первых признаках привязанности стремишься разорвать с таким трудом налаженные отношения. Ну почему ты такой нескладный?! Всё не то, всё не так, как хотелось и мечталось долгими одинокими вечерами. Плеер. Любимая группа. Тебе однажды сказали, что все фанаты Лакримозы – тронутые на голову. Ты, конечно, посмеялся. Лакримоза – это твой мир, твоё спасение. Твоя любовь и твои переживания. Мир замкнулся в двух дисках… и пусть этот недо-друг этого не понимает. 
Ну, вот вы и увиделись. Снова раздражение. Нужно как-то справиться с собой. Тебя раздражает его внешний вид. Гопник, мать его! В дурацкой куртке, в дурацких джинсах! Ты так стараешься выглядеть сообразно твоим пристрастиям, твоему образу мыслей! И он тут – тебе стыдно с ним по улице идти. Но поскольку больше всё равно не с кем… на безрыбье, что называется. Пусть уж, ладно. Пара шуточек, дерзких, обидных, пара советов по жизни. Его вечный вопрос: как стать таким, как ты? Научись в музыке хоть разбираться и камзол от пиджака отличать, тогда и поговорим. Ты стал таким язвительным, таким злым. Ну откуда в тебе это? Ведь ты добрый на самом деле. 

Лучшая защита – это нападение. Ты слушаешь на ходу музыку, а не его бред. Ты помешан на музыке и своих выдуманных проблемах, тебе больше ничего не нужно. Всё остальное уничтожается сразу, как неподходящее твоему больному сознанию. Замкнутый круг, замкнутый круг. Из круга можно вырваться – но сил не хватает. Ведь нужно будет уничтожить столько всего, чем ты живешь сейчас. Например, перестать слушать эту музыку… или перестать воспринимать книги так болезненно-серьезно… или перестать самому писать сюрреилистичный бред неизвестно о чем… или одеваться в яркую одежду… можно, можно… но сил на это не хватает. 
Жить светло и яростно не всегда получается. Ты злой. Ты ненавидишь себя и ненавидишь весь мир. Ты ненавидишь тех, кто пытается нарушить твое уединение. Твое проклятое уединение, от которого ты сам же в первую очередь и страдаешь. Но ты боишься этого мира. Боишься, что сблизишься с кем-то, откроешь свою душу и подаришь свои мечты и свой мир. Боишься, что тебе снова наплюют в душу и оставят одного разбираться со своими мыслями и проблемами. Страх совсем измучил тебя… жизнь какая-то не такая, что-то неправильно в тебе самом. Ты ждешь, что что-то произойдёт. 

Страх…

Ожидание…

Пустота…

Разочарование…

Боль…

Навязчивые мысли о самоубийстве. 

Вы мило погуляли. Теперь пора расходиться. Да, ты сам позвонишь… нет, я не знаю, когда освобожусь… я обещаю сразу лечь спать… всё, пока… ты один в темном подъезде. Тоска опять наваливается. Ты опускаешь плечи под ее тяжестью. Нечего делать. Не о чем думать. Никто не ждёт. 

День заканчивается. Снова приходит пустой тоскливый Вечер. Один из многих, абсолютно одинаковых. Ну почему ты решил, что вечная темнота, страдание – это твой путь? Ты ошибся. Но понимаешь это только теперь, когда остался один, когда разогнал всех друзей. Ты пытался убедить себя и окружающих в том, что ни разу не пожалел о своем выборе. Это ложь. Ты жалеешь о нем постоянно.

Твоя жизнь могла бы быть другой… яркой… богатой событиями и настоящими переживаниями, связанными с реальными людьми… Но ты упрямый, ты идешь по этому пути, он оканчивается страданием. За тобой следует страдание. Со всех сторон – страдание. Ты сам – страдание. И ты ищешь утешение в истинной вере, в сатанизме, в оккультизме, атеизме и черной магии. Но не находишь. 
Снова ничего не случилось. И не случится, потому что ты видишь в жизни только самое плохое и безрадостное. Еще один жестокий удар по слабой надежде. Пусто. Одиноко. Холодно. Тоскливо. 

Снова одинокая ночь. Мысли о страданиях, смерти, надежды всё меньше и меньше. И ты понимаешь, что сам загнал себя в эту клетку, своими руками возвел холодную стену одиночества вокруг себя. Ты – видишь всех, но тебя – не видит никто. Стена прозрачна только с твоей стороны. Ты отмахиваешься от помощи, потому что помощь может прогнать боль. Но боль – это единственное, что у тебя осталось, ты не можешь ее лишиться. 

Боль, страдание, отчаяние – это все, на чем держится твоя жизнь. 

Это и есть твоя жизнь.

Ты – гот… 

Знакомо ли тебе все это? Надеюсь, что нет. Надеюсь, ты никогда не познаешь пустоту и страх. Надеюсь… мне больше ничего не остается…

