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Введение. Актуальность.   
             «Служа Отечеству, мы этим самым

служим Богу…» 
святитель Феофан Затворник 
              Россия сейчас переживает период духовного Возрождения. Как и по всей стране, в моём родном городе восстанавливаются храмы, открываются воскресные школы, возвращаются городу православные святыни.

    В Людиново сейчас три действующих Храма: приход в честь Праведного Лазаря, храм в честь Преподобного Сергия Радонежского и храм в честь Казанской иконы Божией Матери. Храмы разделили судьбу своего народа, судьбу настоятелей: вместе с ним переживали гонения, репрессии, войну и разруху.

    Возрождение нашей страны невозможно без обращения к культурному и духовному наследию, которыми так богата Православная Церковь. От духовного выбора общества в целом зависит будущее России, её безопасность и жизнь будущих поколений. Православие – это сила духа, сила Божия, и человеку надо только дать ей действовать в своей душе. И в этом, без сомнения, поможет  обращение к истории и наследию святых отцов, которые являются духовным ориентиром для  православных.
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    Вера – это не утешение для простых и немудреных людей; вера – это твердая интеллектуальная позиция, которой придерживались на протяжении веков лучшие умы человечества, каждый на свой лад. Однако в стране, где все дороги в рытвинах и ухабах, тот, кто твёрдо убежден, что он – то уж точно не хромает, в действительности и есть самый жалкий калека. Я учусь в школе и моя задача сейчас не заниматься ремонтом дорог, а подготовить основательный и добротный фундамент Своего Дома. Снабдить его знаниями духовными, научными, обывательскими, чтобы потом, став взрослой, не стать тем калекой – который  не будет знать куда и как ему идти.
                   Воспитание, чтобы быть русским, должно быть согласно с началами не богобоязненности вообще и не христианства вообще, но с началами Православия, которое есть единственное истинное христианство, с началами жизни семейной. 
                                                                                                                                                А.С. Хомяков.
       Когда я училась в 1 классе – мама привела меня в Воскресную школу при храме в честь Казанской иконы  Божией Матери ( настоятель протоиерей Алексий Жиганов) – просто потому, что там работают замечательные педагоги: Галлий Г.А., Маркелова М.А., Волохова Т.В.. Нам с ребятами очень понравилось всё то, что было в храме – это было для нас всё новым, не таким как  в обычной жизни.      
 В 2005 году во всех школах г.Людинова и Людиновского района был введен курс «Основ Православной культуры». На уроках ОПК мы знакомимся с Детской Библией, ставим мини-спектакли по Библейским Сюжетам, совершаем экскурсии и паломнические поездки по Святым местам Земли Калужской, знакомимся с духовными подвигами Православных Святых, изучаем традиции Православных праздников, очищаем источники.

     На примерах Святой жизни учимся любить свою Родину, быть патриотами Русской Земли. Дорога к Храму – это путь нравственного, духовного совершенствования человека. Каждый человек должен построить сначала храм в своей Душе. У каждого из нас есть святыни, которые мы чтим и сохраняем. Это традиции семьи, города, края, страны. ( Приложение 1,2)

Глава 1.
  На уроках в Воскресной школе нас Галина Александровна Галлий знакомила со Священным Писанием, мы смотрели фильмы о подвигах Моисея и я поняла  что хочу побывать там – где был пророк Моисей, святая Екатерина.
      40 лет Моисей водил евреев по пустыне, прежде чем они ступили на землю обетованную. Только тогда, когда умерли те, кому было более 20 лет ко времени исхода из Египта (т. е. воспитанные в рабстве), свободный народ Божий пересёк границу отдан​ной ему страны. Во время исхода ев​реев из Египта впереди них шёл Сам Бог, указывая путь. Так говорит Свя​щенное Писание.
      Через Моисея Бог возобновил Свой Завет с народом Израиля и вру​чил ему Закон – знаменитые Скрижали, правила веры и жизни, которые повелел неукоснительно со​блюдать, в центре правил лежал знаменитый Декалог — Десять Запове​дей. Нормы Закона охватывали все стороны жизни еврейского народа. Они учили помнить, что каждый шаг человека, каждое его движение совер​шаются «пред лицем Божиим» и нет в человеческой жизни мгновения, кото​рое не имело бы отношения к выбо​ру между чистым и нечистым, добром и злом, упорядоченностью и хаосом, жизнью и смертью. 

      Три года назад мы впервые вместе с мамой попали в Египет, наш туроператор предложил нам список экскурсий – из которого первым я выбрала монастырь святой Екатерины. Моя мама согласилась со мной, хотя не знала почему. Только потом она поняла, что я сделала правильный выбор – быть рядом со святыми местами и не посетить их – это было бы неправильно. Конечно мне тогда было 8 лет, я была ещё совсем маленькой и мы не решились осуществить ночное восхождение на гору Моисея. Утром в монастыре Святой Екатерины наш гид рассказал об истории монастыря, показал колодец Моисея, куст неопалимой Купины. Мы поклонились  мощам 
святой Екатерины, побыли в храме, помолились, поставили свечи – они 
совсем другие – не такие как в России – у них даже другой запах, и ставят свечи не в подсвечник для каждой свечи, а в подсвечник с песком. Во время своего рассказа экскурсовод просто «заразил» нас идеей осуществить восхождение на гору Моисея, но когда я немного подрасту…  

      Святая земля – это не только территория Израиля. Библейские события происходили и в Северо-восточном  Египте, поэтому православное паломничество всегда подразумевало путешествие на Синай. Вот и мы с мамой, будучи во второй раз в Египте, решили всё-таки осуществить наши старые планы – пройти дорогой пророка Моисея. 

Синай - место удивительное, место подвига св. пророков Моисея и Илии, православных подвижников Антония Великого, Нила Синайского, Иоанна Лествичника. В первые века христианства здесь возник удивительный монашеский центр - монастырь святой великомученицы Екатерины, чье тело, по преданию, после мученической кончины ангелы отнесли на самую вершину Синая.
      Гора Моисея (или как ее еще называют «Священный пик», Габаль - Муса, гора Синайская, гора Закона) имеет высоту 2285 м над уровне моря. Согласно христианским преданиям, именно на вершине этой горы Моисей получил скрижали Закона с 10 заповедями. Каждую ночь множество паломников со всего мира поднимается на гору, чтобы встретить рассвет и испытать чувство неописуемого восторга от увиденной красоты. Поэтому одних людей сюда влечет вера, а других – простой интерес. 

       Восхождение мы  начали ночью для того, чтобы попасть на вершину горы к восходу солнца. По преданию, Господь отпускает все грехи тем, кто встретит рассвет на вершине святой горы. Здесь открывается прекрасный вид, который захватывает дух и запомнится, я думаю, на всю жизнь. 

        При подъезде силуэт горы Моисея лишь слабо просматривается в 

кромешной темноте. Поэтому взгляд невольно устремляется к звездам, и 
каждый человек ощущает себя частицей грандиозного божьего творения. Таких больших и ярких звезд нет больше нигде - Млечный путь буквально обволакивает небо. Самое красивое и невероятное зрелище при подъёме - это панорама ночных гор, звездное и неузнаваемое небо, вереницы огней , плывущие по тропе. Вереницы огней - это туристы с фонариками во лбах, хотя ночи очень светлые и хорошо видно тропу. 
       У подножия горы, нас туристов, ждало настоящее «искушение». Местные бедуины настойчиво предлагали совершить подъем на верблюде. Погонщики во весь голос расхваливали свой «транспорт», отговаривая нас отдыхающих, от восхождения: и путь труден, и сил не хватит…          

       Восхождение на гору возможно двумя путями - старым, по которому поднимался сам пророк, и новым, которым пользуются почти все туристы. Старый путь состоит из 3750 «ступеней-валунов» аккуратно уложенных без каких-либо ограждений. Этот путь намного короче, но труднее и опаснее. Однако даже сейчас находятся желающие пройти именно по нему. Другая дорога менее опасна, она несколько раз спиралью огибает гору. И уже на самой вершине, на последних семьсот пятидесяти ступенях, оба пути объединяются, и все паломники поднимаются на гору так же, как когда-то это сделал Моисей.
    По мере подъема в гору заметно похолодало, одевать рекомендую тёплую одежду и ветровку. 6 утра – все мы пришли! Наша цель - это площадка размером 50 на 50 метров вплотную забитая грешниками.  Вообще, сюрреализм полный - ты  почти в Африке, закутанный в одеяло, вокруг небо, холодно и голые черные горы. 6.15 вот оно - чудо: восход солнца! Смотрите сами - словами этого не передашь! Светает очень быстро и открывается панорама  синайского нагорья. Великолепно!!! 

        При восхождении на гору Моисея пейзаж менялся с каждой минутой. Чем ближе рассвет, тем ярче игра красок на горах - золотистых, 
 

розовых, желтых, самых разных оттенков. А когда рассвет окончательно                
 набрал силу, и мы, путешественники, оказались на вершине, нам открылся такой захватывающий вид, что сразу стало ясно - ради такой красоты стоило потратить силы на нелегкий подъем. В торжественный момент появления солнца, находящиеся рядом с нами люди на вершине,  склонили головы в молитве и открыли свои души для очищения. В этих местах и правда есть что-то необыкновенное...
      На вершине горы Моисея построена часовня, посвящённая Святой Троице, в ту ночь там не было службы.  К северу от часовни есть пещера, где, согласно традиции, Бог сказал Моисею: "Когда же будет проходить слава Моя, Я поставлю тебя в расселине скалы, и покрою тебя рукою Моею, доколе не пройду" (Исход, 33:22).  Эта часовня построена в 1934 году из остатков более ранней церкви - возведённой Юстинианом ещё в 532 году и несколько раз разрушавшейся. Фрески в часовне описывают жизнь пророка Моисея. А мозаика на стенах, единственное сохранившееся свидетельство четвертого века, изображает Деву Марию с младенцем Иисусом на руках в центре Неопалимой Купины, по бокам торжественно стоят Моисей и Илья. 
      Будучи уже во второй раз на Синае – мы с мамой поняли, что видимо, это не последний наш визит – у нас ещё есть шанс – посетить маленькую часовню на горе Моисея. 

       Вскоре толпа прощенных грешников пытается прорваться вниз, спускаясь по каменным ступеням. Сколько их там, ступеней? Три, четыре тысячи? Не знаю.

    После восхода солнца и спуска к подножию горы мы ещё раз побывали в монастыре и прикоснулись к святыням.
    Из-за нехватки времени, мы конечно же, как и большинство паломников не успели всё и до конца осмыслить. Мы запоминали, много фотографировали, чтобы потом обдумать и осознать, где были и что видели. Ведь это очень важно остановиться в этой туристической гонке, постоять на 
 

службе, погулять по монастырю, помолиться, посмотреть на величественные 
горы и запомнить их. Вернувшись домой, открывая фотоальбом, каждый раз я окунаюсь в неповторимую историю собственной жизни, хотя и совсем ещё маленькую, но при этом такую большую. ( Приложение 3)

     Глава 2. 
  Нелегок был подъём в гору, а духовная работа несравненно тяжелей. Там, на вершине горы, так далеко от нашей Родины, мысленно представляя события тех далёких лет, я поняла, что  для всех людей на Земле «Золотым Правилом» являются те заветы, которые нам оставил пророк Моисей, и для них нет ни времени, ни расстояния. Во все времена, во всех странах людей спасают и согревают христианские добродетели: любовь и милосердие.
        Наша страна, наш маленький город так далеки от Египта и Палестины, но нам так близки и дороги христианские ценности.  В Библии сказано: «О дереве судят по плодам, а о человеке – по делам». Духовный подвиг нашего земляка Викторина Зарецкого ещё раз подтверждает эту непреложную истину. Сила духа, соблюдение Божественных заповедей, верность идеалам -  проявляются на деле, особенно в трудные времена.
         22 июня 1941 года с обращением к советским гражданам о нападении гитлеровской армии на Советский Союз, выступил не только заместитель председателя СНК СССР, нарком иностранных дел СССР В.М. Молотов, но и Митрополит Московский и Коломенский Сергий. В своём, по истине пророческом, обращении он сказал: «В последние годы мы, жители России, утешали себя надеждой, что военный пожар, охвативший едва не весь мир, не коснётся нашей страны. Но фашизм, признающий законом только голую силу и привыкший глумиться над высокими требованиями чести и морали, оказался и на этот раз верным себе. Фашиствующие разбойники напали на нашу Родину. Попирая всякие договоры и обещания, они внезапно обрушились на нас, и вот кровь мирных граждан уже орошает родную землю. Повторяются времена Батыя, немецких рыцарей, Карла шведского, Наполеона. Жалкие потомки врагов православного христианства хотят ещё раз попытаться поставить народ наш на колени пред неправдой,   

 голым насилием, принудить его пожертвовать благом и целостью Родины, 
кровными заветами любви к своему Отечеству…Церковь Христова благословляет всех православных на защиту священных границ нашей Родины. Господь нам дарует победу».   

         Как известно, 25 февраля 1943 года митрополит Сергий передал на имя И.В. Сталина собранные в приходах верующими более 8 миллионов рублей, большое количество золотых и серебряных вещей на постройку танковой колонны им. Дмитрия Донского, три танка из которой, впоследствии, участвовали в штурме Берлина. Была также создана авиационная эскадрилья им. Александра Невского.

         Внимая зову гражданского долга и совести, словам его Святейшества Сергия, сотни священнослужителей приняли активное участие в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками: кто-то добровольцем ушёл на фронт, многие трудились в тылу, спасали раненых, были связными партизанских и подпольных организаций, принимали мученическую смерть за свои милосердные дела, многие разделили судьбу заживо сжигаемых немецкими карателями прихожан. Среди этих героев есть имя и людиновского священника  - отца Викторина Зарецкого.
          Протоиерей Викторин Александрович Зарецкий родился 16 февраля 1898 года в селе Пеневичи Жиздринского уезда (ныне Хвастовичский район Калужской области) в семье протоиерея Александра Зарецкого. После окончания Калужской духовной семинарии служил диаконом в родном селе. В 1925 году он был рукоположен в сан иерея и назначен настоятелем храма Рождества Богородицы с. Огорь Жиздринского уезда (ныне Жиздринский район). В 1936 г. отца Викторина перевели в Людиново настоятелем Свято-Лазаревского храма.

        С 1941 по 1943 гг. протоиерей Викторин Зарецкий (псевдоним «Ясный») оказывал помощь Людиновскому подполью и местному партизанскому отряду, который возглавлял В.И.Золотухин. Из воспоминаний Василия Ивановича: « От отца Викторина мы получали почти всю 
 

информацию упреждающего характера: о проведении карательных экспедиций против партизан и партизанских семей с участием полицейских; о приметах засылаемых в партизанский отряд вражеских агентов, а иногда на них даже полные установочные данные; о передислокации и наличии на территории Людиновского района немецко-фашистских соединений; о датах и сроках по угону советских граждан в Германию; об акциях по конфискации скота для нужд немецко-фашистских войск; о пособниках и изменниках.»

    Через свою паству он распространял советские листовки, оказывал денежную помощь Людиновскому отряду, собирал и передавал в отряд разведданные. Работал он очень тонко и осторожно. Несмотря на то, что вокруг него постоянно крутились немецкие контрразведчики, они так и не смогли собрать достаточно доказательств, что отец Викторин является советским разведчиком.

     Свою 16-летнюю дочь Нину, знавшую немецкий язык, он по заданию штаба партизанского отряда устроил работать переводчицей в городскую комендатуру, и от которой получал ценную информацию. Отец Викторин не хотел отпускать дочь на эту работу. Он знал, что это было опасно для неокрепшей души Нины,  но также понимал, какой надёжный источник информации может появиться у подпольной группы. Отец Викторин, после её устройства на работу, просил дочь обо всём увиденном и услышанном рассказывать только ему. Вот, что она вспоминает: «Мне отец никогда и ничего не объяснял. Он сказал, что нужно то-то и то-то – нам пропуска нужны, в какую-то деревню нужно два пропуска. Чистый бланк сможешь добыть? Ты не знаешь передвигаются ли войска? Там немцы собираются уходить или приезжать? А я иногда сопровождала квартирмейстера как переводчица».
      Сестра отца Викторина - Олимпиада Александровна, работавшая в городской больнице хирургической сестрой, также стала членом молодёжной подпольной организации. Основная её деятельность, вместе с сестрой- 

 

хозяйкой Клавдией Антоновной Азаровой ( псевдоним «Щука», через неё 
партизанам доставлял свои сведения В.Зарецкий), заключалась в снабжении партизанского отряда медикаментами. С огромным трудом им удавалось доставать необходимое (у немцев каждый грамм ваты был на учёте) и переправлять в отряд. Иногда в больницу попадали раненые советские военнопленные. В трёх или пяти случаях патриотам-медикам удалось излеченных раненых переправить в партизанский отряд. Также они подделывали необходимые медицинские документы, давали заключения о несуществующих серьёзных заболеваниях у молодых членов партизанского отряда, благодаря которым многие из партизан и подпольщиков не были отправлены в Германию.

        Богослужения, совершаемые протоиереем Викторином, отличались особой молитвенностью и духовной проникновенностью. Перед каждой проповедью он внимательно обводил взглядом свой небольшой храм, чтобы убедиться, что среди паствы нет чужого, злого человека, способного донести, либо арестовать кого-либо в церковных стенах. Очень осторожно, тщательно взвешивая каждое слово, он в своих проповедях внушал и напоминал прихожанам, что власть оккупантов не от Бога, что нельзя мириться с игом захватчиков, что ни смирением, а сопротивлением только можно одолеть врага и супостата, вторгшегося в Святую Русскую землю. Его пастырское слово вселяло в души людей веру в победу над врагом. Кроме этого, отец Викторин помогал партизанским семьям, обложенным оккупантской властью непосильными налогами, и всем, кто нуждался в помощи в то тяжелое для страны время.

             7 ноября 1942 г. фашисты провели предупредительную акцию - произвели массовые аресты. Сотни людей, подчас целыми семьями, оказались в тюрьме. Почти всё Людиновское подполье, возглавляемое Алексеем Шумавцовым, погибло. Подпольщиков жестоко пытали. Руководил их истязаниями резидент немецкой разведки Д.Иванов. Можно только 
изумляться той стойкости, с которой юные герои переносили все издевательства, и никто из них не выдал никого из своих товарищей. Случайно уцелели В.А. Зарецкий и его сестра Олимпиада. После допроса её немцы выпустили из тюрьмы как сестру священника. Избежать расстрела семье Зарецких удалось лишь благодаря стойкости и мужеству одного из членов подполья – Клавдии Антоновны Азаровой, которая выдержала все ужасы пыток, никого не выдала и была расстреляна.
         Потомственный священник в восьми поколениях отец Викторин пережил оккупацию, но победы так и не увидел – не выдержало сердце. В июне 1944 года отец Викторин тяжело заболел. Скончался он 15 августа 1944 года и был похоронен рядом с алтарем Свято-Лазаревского храма.       

          «Мой отец, - рассказывает его дочь Нина Викториновна Зарецкая, - был большим патриотом, несмотря на то, что он был священником. Он всё время повторял: «Полезным своей Родине можно быть под любой одеждой». Характерен тот факт, что ни в документах, ни в воспоминания очевидцев не сохранилось ни одного факта о проявлении ненависти со стороны местных жителей к отцу Викторину и его дочери Нине, несмотря на то, что многие жители знали о работе Нины в комендатуре. ( Приложение 4,5)

  Глава 3. 
   В 1957 году многие участники Людиновского подполья были награждены различными государственными наградами, среди них была и Олимпиада Александровна Зарецкая, которая была удостоена ордена Красной Звезды, но по понятным идеологическим причинам имя отца Викторина Зарецкого в список для награждения включено не было.

      Впервые о том, чтобы восстановить историческую справедливость по отношению к священнослужителю и фактически первой жертве фашистской оккупации из числа подпольщиков Ольги Мартыновой, заговорил настоятель храма Казанской иконы Божией Матери отец Алексий. Историк по образованию, он досконально изучил то, что связано с церковью в нашем районе, каким гонениям и репрессиям подвергались священники, в том числе и Викторин Зарецкий.  Но когда над страной нависла беда, он, не задумываясь, рискуя своей жизнью, встал на защиту Отечества. Сейчас, когда рассекречиваются архивы ФСБ, стало возможным знать и помнить о подвиге и роли священника в партизанском движении Людиновского района.  

           Храм был закрыт в 1930-е годы, после чего был отдан под склады Центрального рабочего кооператива и райплодсоюза. Ценности были изъяты и переданы Госбанку, уникальный хрустальный иконостас был утрачен. В 1933 году в трапезной части храма был устроен кинотеатр. 

       Во время оккупации города немцами по приказу коменданта Бенкендорфа Казанский собор был открыт, и в нём возобновились богослужения. Поскольку иконостаса и икон в храме не было, то иконы были привезены из храмов с. Курганье и с. Колчина. Совершал богослужения протоиерей отец Викторин Зарецкий, настоятель Свято-Лазаревского храма. Иногда сюда за необходимой информацией приходили члены подпольной организации. Но службы в храме продолжались недолго, - 14 февраля 1943г. 
сгорела восточная часть, после чего храм был снова закрыт. После
освобождения города храм остался разорённым и никак не использовался до 1945 года.

         В 1945г. был устроен кинотеатр, в послевоенные годы размещались музыкальная школа, библиотека, отдел культуры, кафе-бар. 16 июня 1999 года храм был передан Калужской епархии.
         5 мая 2007 года Президент Российской Федерации В.В. Путин подписал Указ о награждении медалью «За отвагу» (посмертно) священника Викторина Зарецкого, бывшего настоятеля Людиновского Свято-Лазаревского храма и участницы Людиновского подполья, учительницы Ольги Мартыновой (1921-1942).

        …Уютный домик на окраине улицы Тургенева. Здесь живёт сестра Ольги Мартыновой, Анна Михайловна Гладкова. Бывший учитель, большая труженица и добрейшей души человек. Ей было 14 лет, когда грянула война. Оля скрывала от сестры чем они занимались, когда в их дом приходил парни и девчата. Догадывалась об этом лишь мама Оли. Душа болела, ведь у неё были ещё шестеро девочек, но она молчала. Листовки писали по ночам и сразу же расклеивали. По каллиграфическому почерку и узнал Олю предатель, бывший учитель Двоенко.
Полицаи ворвались в дом 7 января в 5 утра. Приказали Оле одеваться, - вспоминает Анна Михайловна. – Мама стала собирать тёплые вещи, но Двоенко сказал, что они ей больше не понадобятся. Фашисты и их пособники спешили, ведь уже была слышна кононада приближающихся советских войск. Девушку жестоко пытали, а 8 января вывезли в лес и ещё с двумя подростками расстреляли». Оля не произнесла ни слова.

Единственная дочь отца Викторина - Нина Викториновна в настоящее время проживает в городе Сельцо Брянской области. 9 мая сего года ей исполнился 81 год. Об отце она может говорить часами, и, несмотря на возраст, помнит всё до мелочей. Ведь, работая переводчицей, она добывала важнейшие сведения о дислокации немецких войск, доставала пропуска для 
партизан и подпольщиков и многое другое.

После окончания школы в 1946 году Нина поступила в Тульский педагогический институт, по окончании которого вместе с матерью переехала в г.Сельцо Брянской области. Человек творческий, неординарный, она пользовалась большим уважением и авторитетом среди учеников и коллег. Награждена орденом Трудового Красного Знамени, медалью «Ветеран труда», значком «Отличник народного образования», значком «Учитель – методист РСФСР». Долгое время Нина Викториновна руководила областным методическим объединением учителей иностранных языков. В составе советской делегации была направлена в Берлин на курсы повышения квалификации. Разработала методику обучения немецкому языку в школе. Издала учебное пособие для учителей «Учитесь говорить по-немецки».
У неё есть внук Дмитрий, студент  факультета атомной энергетики МВТУ имени Баумана. Род Зарецких продолжается. Это умные, честные, искренние, талантливые люди.
Весть о награждении отца медалью «За отвагу», спустя больше полувека после войны она восприняла со слезами на глазах, сказав при этом: «Как бы папа был рад этому, ведь столько раз его незаслуженно обижали…».       

Настоятель Казанского собора в Людиново Алексий Жиганов рассказал в эфире Первого канала 5 мая 2005года, что для него отец Викторин - это "образец служения Отечеству небесному и земному". 

Как справедливо заметил в своём послании по случаю 60-летия Великой Победы Патриарх Московский и всея Руси Алексий II: «…Наших воинов хранили не только молитвы жён и детей, но и ежедневная церковная молитва о даровании Победы. В огненном горниле испытаний многие обрели и укрепили свою веру. Немало было воинов, которые, исполнив долг ратного служения Родине, после войны стали служить Богу и своему народу в священном сане…». 

На взгляд историков, именно духовное превосходство, в конечном 
 

счёте, определило в Великой Отечественной войне Нашу Победу над сильной германской армией. В эту войну сошлись два мира: западный - с надписью на армейской пряжке «С нами Бог» (так было принято в вермахте) и безбожием в душе; и русский - со звездой на ремне, головном уборе и Богом в душе. По своей сути Сатанинские силы, собранные со всей колониальной Европы, вновь были разгромлены православным воинством.

              26 июля 2007года в областной газете «Весть» депутаты городской думы Людинова внесли предложение в Законодательное Собрание области о присвоении звания «Город воинской славы» городу Людиново. Инициативная группа подготовила историческую справку о городе. Но, « - Негоже  вспоминать свою историю от случая к случаю – лишь по поводу красной даты в календаре или какого-нибудь юбилея. Это неправильно и неправедно. Историю своего края, о свершениях предков, подвигах людей старшего поколения нужно помнить всегда, чтобы на их примере воспитывать новые поколения.» - указано в статье.
        На что тут же хочется заметить, что поиски в исторических архивах – это хорошо, но нельзя же быть «…Иванами не помнящими родства…». Незавидна судьба страны, которая публично демонстрирует своё беспамятство. На заседании ученического совета средней школы №3 было принято решение возложить почетную обязанность присматривать за памятниками в честь  наших земляков – учительницы Ольги Мартыновой и священнослужителя Викторина Зарецкого -  учащихся моего 6 «А» класса.
 ( Приложение 4,5)   

Заключение.

  Сегодняшнее российское общество, без сомнения, устремлено к Православию. И хотя многовековая православная культура нашей страны была почти вытравлена из его жизни, тем не менее, люди обращаются к Богу. От того, какими настроениями будет проникнуто сознание общества, напрямую зависит ход исторического, культурного и государственного развития России. Нельзя считать себя современным человеком, не приобщившись к культуре своего народа и государства, в котором ты живешь. Великая Русская Культура, наследниками которой мы все являемся, складывалась на основе Православия – традиционной религии русского народа.
          С 8 февраля 1989 года настоятелем Свято-Лазаревского храма является протоиерей Димитрий (Губаль), того храма где начинал служить в городе в 1939 году отец Викторин Зарецкий. Частыми гостями в образовательных учреждениях города стали наши священнослужители: протоиерей Димитрий Губаль, протоиерей Василий Биляк, протоиерей Алексий Жиганов. В своих беседах и встречах с молодежью они стараются призвать молодое поколение к соблюдению главных христианских добродетелей – честности, самоотверженности, стремлению служить родной стране и народу, т.е. прислушиваться к тем 10 заповедям, которые донёс до людей пророк  Моисей;  к тем поступкам которыми руководствовался наш земляк отец Викторин Зарецкий.

             «Только такой человек, в котором воспитаны эти качества, будет хорошим гражданином,  примерным семьянином и обретёт смысл жизни, - говорит отец Димитрий. Человек должен верить в святое, доброе, вечное, знать, что на всё существует воля Божия и нельзя быть счастливым, делая зло ближнему. За шесть десятилетий после окончания этой, самой
 страшной из войн за всю историю человечества, мы многое растеряли, распродали, утратили от той великой Победы. Но сохранилось то главное,
 что давало силы и превосходство нашим отцам, дедам и прадедам, - Православная Вера. А значит, у нас есть шанс очистить свою душу от навязанных ложных ценностей и восстановить Россию. Сегодня у нас есть возможность не на словах, а на деле доказать, что мы являемся наследниками Великой Победы. Стоит только начать - появятся и умение, и возможности, и силы на духовную брань и благие дела. 

Процессы  Возрождения, происходящие в стране,  прослеживаются и в нашем небольшом городке. Из пепла и руин восстанавливаются храмы, работают Воскресные школы, усиливается интерес  к Православным традициям – но это очень длительный процесс. Духовное наследие России это не только материальные памятники  и вещественные знаки,  это и 

мы сами полномочные представители Великой Русской культуры. Нельзя вырастить крепкое дерево без корней, нельзя сформировать личность без духовного воспитания, в отрыве от Русских традиций!
            С Божией помощью Мы выстоим и победим!  (Приложение 6)

Обращение к культурному и духовному наследию России как раз может дать современному обществу столь необходимые ему положительные идеалы добродетели, которые совсем не обязательно остались в прошлом, поскольку наше наследие – это не только материальные памятники и вещественные знаки, это и мы сами – полномочные представители великой русской культуры.

                                                                                                    Митрополит Питирим (Нечаев)
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             Школа (как показывает опыт) становится одной обманчивой формой, если не вросла самыми корнями своими в народ, не соответствует его потребностям, не сроднится  с экономией его быта.


                                                                                                                              К.П. Победоносцев.





      


                  В человеке всего более божественно  то, что он может боготворить.


                                                                                                                Святитель Григорий Богослов.





           Сегодня задача Церкви, каждого прихода, каждого монастыря – стать «светом миру», стать центрами миссионерской работы с невоцерквленными людьми, обратить их духовные взоры к Богу.


                                                                                                   Митрополит Калужский и Боровский Климент.





                             


                                                  Мир в душе – источник радости.


                                                                                            Святитель Николай Сербский.





         Молись Богу с сокрушенным сердцем; ходи в церковь и со вниманием слушай пение, чтение и поучения, оставляя всякие дела и работы…


                                                                           Наставления Святителя Димитрия  Ростовского.





Непременно сходите в Храм на службу в монастыре св. Екатерины. Не пугайтесь, что поют по-гречески,


Я уверяю Вас – вы всё поймёте! Узнать Синай, полюбить его и почувствовать святость этих мест, можно только участвуя в богослужении.


                                                              Александра Черниченко, паломническая служба «Радонеж»


 





                 « За веру Христову, за Церковь Божию нам подобает живот свой положити и кровь 


    свою пролити…»


                  Поучения русскому народу пред Донскою битвою  преподобного Сергия Радонежского.








        « Образ Александра Невского, стремившегося объединить, сплотить Русь в условиях страшных испытаний, особенно близок и нужен нам во времена общей беды, потому что он сам воплощение русской державности, Православия, национального достоинства.


                                                                                 В.И. Матвиенко, губернатор Санкт-Петербурга.








Христианская Церковь с величайшим напряжением своих богословских сил отстаивала ту великую религиозную истину, что Христос есть воплотившийся на Земле  Единородный Сын Божий, Единосущный  Богу Отцу. За эту истину  подвизались до крови величайшие отцы церкви.  В борьбе за эту истину были они непреклонны.


                                                                             Священномученик  архиепископ Илларион (Троицкий)





           …Недруги России прекрасно понимают, что сила русского духа, основанная на традициях Русской Православной Церкви, - это мощная защита…


                                                               В.А. Малашенко, заместитель губернатора Брянской области





            Вера святая проникла в сокровеннейшие тайники сердца русского, в глубь народной жизни, так что уже за первый период исторической жизни России Церковь стала главнейшим основанием силы и единства народного, крепости и могущества государственного…


                  А.А. Цесаревский, доктор богословия, заслуженный ординарны профессор Казанской Духовной Академии.





       Дай Бог, чтобы возрождались святые обители по всему лицу Земли нашей, чтобы они были светочами Православия, помогали возрождать православную веру в нашем народе. Наша цель – не только реставрировать Храмы, главное – реставрировать исковерканные человеческие души. Должны быть духовные оазисы, где люди собирались бы на общую молитву и утверждались в вере Христовой.


                                                                                Святейший Патриарх Московский и Всея Руси Алексий II





        


           Всякий отщепенец от своего народа и своей почвы, своего дела у себя, от своей земли и сограждан – есть преступник.


                                                                                                                      И.А.Гончаров





                    


            « Нет больше той любви, если кто душу свою положит за други своя.»


                                                                                                            Божественное Евангелие





                        


                       Мужественные подвиги достовернее слов. 


                                                                                                        А.В.Суворов.





          


               Как и во все века, Церковь была и будет оставаться силой, заботящейся о единстве и целостности России как национально – государственного организма.


                                                             Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II.
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